

以榜样力量为民警立杆树标

——记“全国公安机关爱民模范”、建湖县公安局交巡警大队教导员曹流

□朱琳 记者 赵亮 文/图

建湖县公安局交警大队上冈中队,曾被国务院表彰为“人民满意的公路巡警队”。原中队长、现县公安局交巡警大队教导员曹流直言:“这个负责人不好当。”

“怎么才能高高飘扬千里国道这面旗,如何发扬光大璀璨耀眼的‘上冈精神’……”当年,这些问题一直萦绕在曹流脑海里,他靠着一股“吃核桃”的精神,逐个“敲开”解决。因工作实绩突出,曹流获得建湖县人民政府嘉奖三次,荣立三等功一次,二等功三次,先后被授予“盐城市劳动模范”“盐城市最美警察”“全国公安机关爱民模范”称号。



曹流在卡口点执勤。

1 “不打赢这场硬仗,我绝不后退”

“领头羊”不好当,这话不假。疫情初期,一天凌晨1时,232省道建湖县上冈产业园路段,曹流仍在卡口点检查登记过往车辆,积极配合卫生部门工作人员测量驾乘人员体温,严把车辆出入关。

忙完一阵,曹流趁空隙发了条微信朋友圈:“虽不服老,但自然规律,能奈其何?”这个从警20多年的汉子,凡事都带头冲在一线,但连轴转的高强度工作,有时也会令其稍感疲惫。

事实上,防疫阻击战中,曹流总是带头冲到疫情防控第一线,“四班四运转”的通道查控勤务,他主动承

担了夜间班次。“这样能尽量不影响白天的其他常规工作。”曹流说,“不打赢这场硬仗,我绝不后退。”他干脆吃住在了单位。

一次,外地农村出现部分群众采取非法断路等方式阻碍交通的消息引起了他的关注,“这是给疫情防控添乱,更是极大的交通安全隐患。”曹流对辖区的情况也不太放心。巡查了一圈后,他发现虽然没有类似违法犯罪行为,但部分村口道路缺少提醒标识,存在安全隐患。于是,立即联系相关部门,提出了工作建议。

在曹流的协调下,夜里11时许,

300个反光锥形筒就被放置在了该镇的各个乡村路口。随后,他又派人拿出一批反光贴,在全镇的乡村路口广泛张贴,成功排除了疫情防控期间乡村公路的安全隐患。

“疫情防控不容懈怠,队长又带头挑重担,我们当然也要积极贡献出自己的力量。”“能在上冈这样的明星中队工作,本就是一种荣耀,我们就应该更快地成长。”在曹流的影响下,上冈中队新警薛建华、潘旺主动提交请战书,要求到守卡一线,防疫最前沿。

能征善战,从不言退。作为“领头羊”,曹流带领队伍沿着光荣足迹在国道上不断前进。

2 “多跨百姓门槛,百姓才会把你记心坎”

“老曹外表精干,也有柔情一面。”同事单绍波之所以这样评价,是因为上冈镇榆西村孤儿吴春堂亲切地称曹流为“警察爸爸”。

“吴春堂年幼时,因家庭变故,从此一直和年逾古稀的奶奶相依为命。从他小学二年级起,中队开始资助小吴。曹流不仅积极资助吴春堂上学,还给予他生活照顾、心理疏导、精神鼓励,前后达13年。”单绍波说,在吴春堂18岁生日这天,曹流把祖孙二人接到队部,中队全体民警和他们一起,共同庆祝这个具有特别意义的日子。

吴春堂高中毕业后,顺利考入湖北三峡职业技术学院,但数千元的学费和生活费成了难题。在得到吴春堂的同意后,曹流先后三次写信给该校校长,详细介绍了吴春堂的情况,希望学校给予帮助,并请该校校长安排吴春堂做一些勤工俭学的工作。在曹流的细心安排下,吴春堂顺利申请到助学贷款,完成了学业。

2013年,吴春堂应聘成为南京地铁公司的一名员工,拿到工资后的他总想着要请“警察爸爸”和上冈中队的民警吃顿饭,曹流却对他说:“干好本

职工作,有空回到中队看看就行。”后来,吴春堂带着新婚妻子专程去上冈中队送喜糖,感谢一直帮助他的民警们。

“只有多跨百姓的门槛,百姓才会把你记心坎里。”多年来,曹流在抓好中队传统“五进”交通宣传的基础上,不断延伸拓展,通过手机App、微警务、交通安全主题公园等新载体,把业务办理、咨询服务、安全宣传工作送到群众的手上,更送到了群众的心坎上。在其影响下,上冈中队先后结对帮扶困难家庭50余户,累计捐赠财物30余万元。

3 “带出强队伍,才能支撑起铁打营盘”

到县交巡警大队工作后,曹流仍然保持在上冈中队工作的状态和干劲。有人劝他:“你做教导员,没必要要亲力亲为。”曹流回复道:“教导员主要是做人的工作,要带出强有力的队伍,首先就要以自身行动,让大家信服。这项工作没有捷径,只有一个做给一个看,才能支撑起铁打的营盘。”

制度管人,万事能成。近年来,曹流先后建立“六有”理论学习和思想教育制度、“家庭联动”思想工作制度、实行动态管理的《民警思想工作档案》、经常性的岗位练兵及内务管理等制度。他还把自己参与编撰的《上冈规范》,用来促进大队的队伍管理和规范化建设,让“上冈之花”开满园。

此外,他组织新入职民警学习

《上冈规范》,青年民警参加廉政演讲,老中青组合参加业务技能比武,在全大队营造出团结紧张、生动活泼的警营生活,充实了每个人的特长,激发了内生动力。

以诚感人者,人亦诚而应。以前上冈中队有3名外省籍青年民警,他们觉得自己是外地人,发展机会可能不多,思想包袱较重。曹流多次找他们谈心,完善并扩展中队“五小工程”,积极营造家的温馨,激励他们在第二故乡建功立业。外省籍民警王怀志父母从老家河北承德过来,曹流专门去看望,并热情邀请其到队里看一看。王怀志父母十分满意:“单位好,领导、同事更好,孩子在这里,我们放心。”现在,王怀志已通过法律本科自学考试和高级执法资格考试,成为路

面执勤的行家里手,同时成长成为一名中层干部。像王怀志这样走上领导岗位的外籍民警还有尚晓晞、曹晖、李增先、徐跃、荣盛振等。

为民、务实、清廉。六字为官之道,别人喊破嗓子,曹流做出了样子。他除了精通于路面执勤、事故处理、安全宣传等业务工作外,还负责大队思想政治工作、信息工作、后勤保障工作及法制监督等工作,他与大家思想上同心同德、目标上同心同向、行动上同心同行。

曹流,以榜样力量为民警立杆树标,充分发挥了思想政治工作者的模范带头作用。



走近公安英模

八旬老人迷路 民警暖心救助

盐城晚报讯 5月29日,大丰区公安局城西派出所及时救助一名迷路老人,用真情守护居民安全,受到辖区居民的一致好评。

当天下午3时许,有居民报警称:在大丰高级中学附近发现一名老人,疑似迷路,需要帮助。接警后,大丰区城西派出所值班民警刘庆旺带队迅速赶往现场。到达现场后,发现一名八旬老人在路边来回走动,步履蹒跚。民警立即上前询问其名字及家庭住址,因老人年龄较大,耳朵听不清,且意识不清,不能说出自己的家在哪里,连自己叫什么也不知道,身上也没有通信工具和有效身份信息,为了老人的安全,民警只好先将老人小心搀扶上了警车,带回派出所休息。

到达派出所后,民警将其搀扶到接警室休息,端来茶水并且安抚稳定其情绪。随后民警拍照,发布寻人启事,联合社区网格员在社区群内进行询问和查找,最终确认老人信息,并顺利联系到老人的女儿茆某。20分钟后,茆某匆匆来到城西派出所将老人接回家中。

据老人女儿茆某介绍,母亲今年82岁,患有阿尔茨海默症,有多次外出迷路的情况,今天已经跑出来一上午了,自己和丈夫在外面找了好几个小时都没有找到,正当心急如焚时接到民警打来的电话,全家人悬着的心这才放下,真是太感谢民警了。

仇海峰 吴玲玲 记者 唐承兵

射阳巡特警大队 快侦快破护平安

盐城晚报讯 5月23日下午5时,一名群众报警称,自己私家车内一部价值5000元的手机被盗。接警后,射阳巡特警大队立即通过视频比对成功锁定嫌疑人陈某某,并于当晚7时,在某网吧内将其抓获,找回受害人的手机。

“放在楼下的电动车没了、车内财物不翼而飞……这些‘小案’严重影响着群众的满意度。我们要把群众关注度高的民生侵权类案件放在重要位置。”巡特警大队便衣巡逻队队长王曙光介绍说。

5月14日上午9时许,巡特警大队再次通过视频监控结合拉网式搜寻,仅用2小时,便成功破获又一起盗窃车内财物案件,抓获犯罪嫌疑人,并如数找回被盗财物。

射阳巡特警大队始终秉承“大案不放过,小案不放松”的工作理念,充分利用现代化科技手段,全力在“破小案、护民安”上下功夫。今年截至目前,巡特警大队共抓获各类犯罪嫌疑人52名,通过防控“小案”、多破“小案”,推进社会治安不断好转,进一步融洽了警民关系,提升了群众的安全感和满意度。

曹锦文 徐红丽 记者 郭敬雷